
Consig io Regionale del Piemonte 

Ira CONSIGLIO 
'EIG,;91‘NLTY 

gruppo Misto- Movimento Sovranità Nazionale 

AelBOD 2926 

113M 23 MA 2817 

Al Presidente del 

Consiglio regionale 

del Piemonte P000 9074 P0300C-01 23/05/17 CR 

Gcce-4,-/-i562/10,91' 	 INTERROGAZIONE -456g 

ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 • 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 	 ❑ 

Ordinaria a risposta scritta 	 ❑ 

Indifferibile e urgente in Aula 	 ❑ 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 E 

OGGETTO: CHI SOSTITUISCE IL COMPONENTE DEL GRUPPO DI LAVORO MULTIDISCIPLINARE DI 

SUPPORTO ALLA RETE DI SORVEGLIANZA OPERANTE NELL'AMBITO DEL CENTRO DI 

RIFERIMENTO PER LA SIDS IN QUIESCENZA? 

Premesso che con DGR n. 122-39038 del 10/10/1994 presso l'Ospedale Infantile Regina Margherita di 

Torino è stato istituito un centro regionale per la 5.1.0.5. con i compiti di prevenzione, aggiornamento e 

formazione degli operatori, assistenza tecnico-informativa degli operatori coinvolti in caso di morte 
improvvisa, assistenza dei soggetti a rischio, attività di supporto psicologico ai famigliari colpiti ed 

Osservatorio Epidemiologico Regionale, a cui successivamente si sono agigunte anche attività 

diagnostiche come Centro del Sonno finalizzate allo studio dei parametri vitali. 

Considerato che nel 2004 è stato avviato su tutto il territorio piemontese un sistema di sorveglianza 

attiva nelle morti improvvise del bambino 0-2 anni, attraverso l'attuazione di una rete di sorveglianza 

supportata dall'opera di un grupop multidisciplinare composto da proefessionisti anche esterni al 

servizio sanitario regionale. 

Preso atto che con determinazione n. 212 del 24 marzo 2014 la Regione Piemonte ha regolamentato 

predetto gruppo multidisciplinare e ha proceduto alla nomina dei suoi componenti. 

Avvenuto che il prossimo giungo, un componente di predetto gruppo multidisciplinare, Giannalisa 

Cavani, Assistente sanitario, sarà collocata in quiescenza. 

Ricordato che la professione di Assistente Sanitario ha un lungo percorso storico-legislativo, di lavoro e 

competenze, specifiche nell'area della Prevenzione ed anche le più recenti norme giuridiche, 

specificatamente il D.M. 17.01.1997 n° 69, il D.M. 29.03.2001 e il D.M. 02.04.2001, confermano 

all'Assistente Sanitario 'area tecnico-operativa della Prevenzione. 

Che I'ASNAS, Associazione Nazionale Assistenti Sanitari, con propria lettera ha chiesto che il posto 

vacante venga coperto da pari professionalità, ovvero da una professione sanitaria della prevenzione. 

INTERROGA 

la Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere se questa amministrazione intenda 

sostituire il membro del gruppo multidisciplinare con una figura di pari professionalità. 
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OGGETTO; CHI SOSTITUISCE IL COMPONENTE DEL GRUPPO DI LAVORO MULTIDISCIPUNARE DI

SUPPORTO ALLA RETE DI SORVEGLIANZA OPERANTE NELL'AMBITO DEL CENTRO DI

RIFERIMENTO PER LA SIDS IN QUIESCENZA?

Premesso che con DGR n. 122-39038 del 10/10/1994 presso l'Ospedale Infantile Regina Margherita di

Torino è stato istituito un centro regionale per la S.I.D.S. con i compiti di prevenzione, aggiornamento e

formazione degli operatori, assistenza tecnico-informativa degli operatori coinvolti in caso di morte

improvvisa, assistenza dei soggetti a rischio, attività di supporto psicologico ai famigliar! colpiti ed

Osservatorio Epidemiologico Regionale, a cui successivamente si sono agigunte anche attività

diagnostiche come Centro del Sonno finalizzate allo studio dei parametri vitali.

Considerato che nel 2004 è stato avviato su tutto il territorio piemontese un sistema di sorveglianza

attiva nelle morti improvvise del bambino 0-2 anni, attraverso l'attuazione di una rete di sorveglianza

supportata dall'opera di un grupop multidisciplinare composto da proefessionisti anche esterni al

servizio sanitario regionale.

Preso atto che con determinazione n. 212 del 24 marzo 2014 la Regione Piemonte ha regolamentato

predetto gruppo multidisciplinare e ha proceduto alla nomina dei suoi componenti.

Avvenuto che il prossimo giungo, un componente di predetto gruppo multidisciplinare, Giannalisa

Cavani, Assistente sanitario, sarà collocata in quiescenza.

Ricordato che la professione di Assistente Sanitario ha un lungo percorso storico-legislativo, di lavoro e

competenze, specifiche nell'area della Prevenzione ed anche le più recenti norme giuridiche,

specificatamente il D.M. 17.01.1997 n° 69, il D.M. 29.03.2001 e il D.M. 02.04.2001, confermano

all'Assistente Sanitario 'area tecnico-operativa della Prevenzione.

Che l'ASNAS, Associazione Nazionale Assistenti Sanìtari, con propria lettera ha chiesto che il posto

vacante venga coperto da pari professionalità, ovvero da una professione sanitaria della prevenzione.

INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere se questa amministrazione intenda

sostituire il membro dei gruppo multidisciplinare con una figura di pari professionalità.


